

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РН ВНП(б) и РИКа
№ 68 (417) | 29 ИЮЛЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП.

Образцово встретить новый учебный год

Остается не так много времени до начала нового учебного года. Отсюда — боевая задача советских, партийных, комсомольских организаций и всей общественности района образцово подготовить школы к новому учебному году.

Сказать, что с этим делом обстоит благополучно — нельзя. Ни одна из школ района не готова еще к приему детей. Производимый внутренний ремонт (кладка новых печей, побелка, обогревание дополнительных классов и т.д.) идет недопустимо медленно. С изготовлением школьного инвентаря дело обстоит тоже неважно. Партия хотя и изготавлены, но окраска их все еще не произведена. Не изготовлены до сих пор полностью классные доски, столы, шкафы и т.д.

Опыт прошлого года со всей наглядностью показал, что отсутствие большевистской заботы и своевременной подготовки школ к новому учебному году — привело к тому, что в отдельных школах района дообогревание и ремонт, окраска парт затянулась до первого дня учебы. Допустить подобных явлений в этом году, мы ни в коем случае не можем. К 5 августа — все школы района и интернаты должны быть приняты комиссией и готовы к приему детей.

Вопрос об учебных пособиях, педагогических кадрах — имеет огромное значение. Ничего утешительного и в этом отношении, пока что нет. В РОНО на этот вопрос вам спокойно ответят, что заявки на все учебные пособия даны, следовательно остается только ждать, когда будут отправлены в наш адрес. Точно также обстоит дело и с педагогическими кадрами.

Посещение тов. В. М. Молотовым Горьковского авто-завода им. Молотова

21 июля с. г. председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. В. М. Молотов посетил Горьковский автозавод имени Молотова. Совместно с секретарем Горьковского крайкома тов. Прамзаком.

Тов. МОЛОТОВ ПРИЛЕТЕЛ В ЯКУТСК

ЯКУТСК, 25 (ТАСС). 24•3.000 метров, покрыл за 4 часа в Якутске прилетел герой Советского Союза тов. Молотов. Из села Нуи самолет вылетел в 3 часа утра по московскому времени и 800 километров по Лене до Якутска, идя на высоте

рами. Не хватает около 30 проц. педагогов. И, опять таки, вы сможете получить ответ, что у нас даны заявки. Тревоги за то, чтобы получить своевременно нужные учебные пособия, за получить необходимые кадры педагогов — нет.

Руководители Райпо тоже не беспокоятся над тем, чтобы своевременно завести необходимый хозяйственный инвентарь для школ и интернатов. Ничего конкретного в этом отношении не предпринимается.

На ряду с подготовкой имеющихся школ к новому учебному году, должен быть разрешен вопрос и об открытии новой школы в дер. Качезере. Одним из самых первых и насущных наказов избирателей дер. Качезеро — открытие школы. Необходимость открытия школы в Качезере налицо. Насчитывается свыше двадцати чел. детей, подлежащих к обучению. В периоды осенней и весенне распутицы дети вынуждены прерывать учебу на продолжительное время, ввиду невозможности посещать школы на расстоянии 7 километров.

Нет сомнения, что Наркомпрос Карелии учит настойчивое требование избирателей дер. Качезеро о необходимости открытия школы к началу учебного года. Все остальные условия (помещение для школы, педагога и т. д.) есть.

Приведенные данные о ходе подготовки школ к новому учебному году показывают, что ни какого самоуспокоения, что поспешим, спрятавшись — не должно быть. Боевая задача — образцово подготовиться к новому учебному году. Не позднее 5 августа все школы района должны быть готовы к приему детей.

Посещение тов. В. М. Молотовым

Горьковского авто-завода им. Молотова

21 июля с. г. председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. В. М. Молотов посетил Горьковский автозавод имени Молотова. Совместно с секретарем Горьковского крайкома тов. Прамзаком.

Тов. МОЛОТОВ ПРИЛЕТЕЛ В ЯКУТСК

ЯКУТСК, 25 (ТАСС). 24•3.000 метров, покрыл за 4 часа в Якутске прилетел герой Советского Союза тов. Молотов. Из села Нуи самолет вылетел в 3 часа утра по московскому времени и 800 километров по Лене до Якутска, идя на высоте

Спартакиада в Матвеевой-Сельге

26 июля в Матвеевой-Сельге «труду и обороне». состоялась колхозная спартакиада, в которой принял участие свыше 20 человек. Активно приняли участие девушки.

Утром состоялась волейбольная встреча команд Матвеева-Сельга — Г-Шелтозера. Игра окончилась победой команды Горно-Шелтозера. После этого было массовое купание и сдача норм на значки «Готов к

длине, 105 см. высота.

Проведения спартакиада показала, что у колхозной молодежи есть большое стремление к физкультуре, и вся беда в том, что никто этим делом сердечно не занимается. Инструктор по физкультуре тов. СИДОРОВ ни разу не бывал в Матвеевой Сельге.

В дальнейшем необходимо будет СИДОРОВУ чаще бывать в сельсоветах.

Горячий привет отважным летчикам т. Чкалову, Байдукову и Белякову!

О награждении экипажа самолета „АНТ-25“

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

За осуществление героического беспосадочного дальнего перелета по маршруту Москва — Северный ледовитый океан — Камчатка — Николаевск-на Амуре в исключительно трудных условиях Арктики и в неизученных районах дальнего севера, за проявленное при этом выдающееся мужество и мастерство — Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Присвоить звание Героев Советского Союза и вручить орден Ленина, согласно «Положения о звании Героя Советского Союза»:

Тов. ЧКАЛОВУ В.П. — командиру экипажа „АНТ-25“.

Тов. БАЙДУКОВУ Г.Ф. — второму пилоту.
Тов. БЕЛЯКОВУ А.В. — штурману.

2. Выдать единовременную денежную награду участникам перелета: тов. ЧКАЛОВУ В.П. 30 тысяч рублей, БАЙДУКОВУ Г.Ф. и БЕЛЯКОВУ А. В. по 20 тысяч рублей.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

И.о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. УНШЛИХТ.

Москва, Кремль.
24 июля 1936 года

Ответ экипажа „АНТ-25“ на приветствие тов. Сталина, Молотова, Орджоникидзе, Ворошилова и Жданова МОСКВА, КРЕМЛЬ, тов. СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин, экипаж самолета „АНТ-25“ благодарит Вас и правительство за высокую награду. Вылетая из Москвы, назвал маршрут Вашим именем — „Сталинский маршрут“. Экипаж бодр и готов к дальнейшему полету. В Хабаровск прилетим 25 июля. Вылет в Москву сообщим из Хабаровска.

24 июля
Николаевск-на Амуре.

ЧКАЛОВ.

Будем воспитывать сотни и тысячи героев Советского Союза

Шлем горячий привет маршалу Советского Союза товарищу Блюхеру и всем бойцам и командирам славной несокрушимой Особой Краснознаменной Дальневосточной армии.

Партия и правительство поручили нам совершить большой беспосадочный перелет. Это ответственное поручение выполнено. Полет проходил в самых сложных метеорологических условиях, но нас — вселяют еще больше энергии и любви к своей родине, к вождю народов товарищу Сталину.

Постановление правительства о присвоении нам звания героя Советского Союза, большая забота о нас — вселяет еще больше

речения. Мы летели на советском самолете новейшей прекрасной конструкции „АНТ-25“. Маршрут мы называли именем вождя народов товарища СТАЛИНА.

Постановление правительства о присвоении нам звания героя Советского Союза, большая забота о нас — вселяет еще больше энергии и любви к своей родине, к вождю народов товарищу Сталину.

Товарищи бойцы и командиниры ОКДВА! Будем

еще упорнее овладевать техникой, воспитывать сотни и тысячи героев Советского Союза!

Товарищ Блюхер, большое спасибо от экипажа „АНТ-25“.

Оказанное нам содействие и помощь есть действительна сталинская забота о людях. Еще раз спасибо от экипажа.

ЧКАЛОВ, БАЙДУКОВ,
БЕЛЯКОВ.
Хабаровск, 25.

Уберечь от потерь каждое зерно!

Чем меньше потерь, тем
полноценнее трудодень

Июньский пленум ЦК ВКП(б) указал, что борьба с потерями зерна имеет огромное значение в деле повышения ценности трудодня. Однако с первых же дней уборки, во многих колхозах нашего района борьба с потерями зерна не ведется. Зерноуловители на жнейках, несмотря на взятые обязательства, не установлены.

25 июля проходя по полям колхозов им. Калинина, "Пятилетка", можно было собрать килограммы ржи из оставшихся колосьев. Между тем председатель колхоза им. Калинина тов. Тимбаев, "Пятилетка" тов.

Миронов до этих пор не организовали сбор колосьев. В том и другом колхозе работают жнейки, но зерноуловителей ни на одной из них нет. Тов. ТИМБАЕВ объясняет, что он не знает как нужно установить зерноуловитель. Участковый же агроном тов. Гринева, бывая в колхозе, не помогла установить зерноуловитель.

Мы должны убрать весь урожай без потерь. Все колхозы района должны проводить сбор и сгребание, колосьев, с тем, чтобы ни одно зерно не было потеряно.

В этом деле должны помочь агрономы.

Косцу Лучкину мешают работать

23 июля С. И. Лучкин (колхоз "Новая жизнь") выкосил косилкой 1,86 га, 24 июля — 2,53 га и 25 июля — 2,14 га.

Как показывают цифры, производительность труда тов. Лучкина ежедневно колеблется. Появляется это потому, что правление колхоза все еще не чутко относится к просьбам и предложениям тов. Лучкина. Попрежнему

захоз колхоза Лучкин не всегда отпускает овес для лошадей, не всегда во время они подготовлены для работы и т.д. И до сих пор со стороны сельсовета и правления колхоза не принято мер к тому, чтобы привлечь к ответственности тех, кто тормозит работу Лучкина. Такое отношение дальше нетерпимо.

Председатель колхоза тов. Ахимов и председатель сельсовета тов. Сидо-

ров должны взять под свой контроль работу косца тов.

Лучкина. Своевременно устранять недостатки, оказывать практическую помощь в выполнении взятых обязательств тов. Лучкиным — скосить 80 га сеноиской.

Хлебоуборка идет медленно

Наступила горячая пора уборки урожая. Каждый час дорог для того, чтобы быстро убрать зерновые и не допустить потери ни одного зерна. Но председатель колхоза "Новый путь" — МИХАЙЛОВ очень мало беспокоится о том, что уборка идет скверно. На 25 июля убрано всего 0,90 га зерновых.

В колхозе имеется жнейка, но она не работает. Михайлов обещает каждый день пустить в дело, но получаются одни разговоры.

24 июля, вместе с другим членом колхоза Михайлов поехал продавать молоко в Рыбеку. И не вернулся 25. Продажу молока можно было поручить нетрудоспособному члену колхоза.

Район и правление колхоза должны призвать к порядку беззаботного председателя колхоза Михайлова.

Колхозник.

Сводка

О ходе сенокоса и уборки зерновых по району на 25 июля 1936 г.

Сельсоветы	Сенокошение			Уборка урожая		
	План	Выполн.	Проц. вып.	План	Выполн.	Проц. вып.
Каскесрученский	600	246,08	46,0	69,0	3,0	4
Рыбецкий	1660	670,18	40,3	118,40	27,35	23
Б-Шелтозерский	1170	510,51	43,6	83,46	5,38	6,04
Г-Шелтозерский	1290	689,60	52,9	86,72	3,73	4
М-Сальский	660	284,21	43,0	41,75	3,70	8
Вехучейский	710	290,10	40,8	27,77	1,69	6
Шокшинский	1410	556,47	39,4	87,20	39,46	4,5
Итого по району	7500	3240,15	43,2	514,30	84,31	15

108 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЧЕРНЫШЕВСКОГО

Гражданская казнь Н. Г. Чернышевского

В 1864 году был подвергнут обряду гражданской казни и сослан в Сибирь на каторжные работы русский революционер и ученик Николай Гаврилович Чернышевский. Ленин отзывался о нем, как о революционном демократе, который "умел влиять на все политические события его эпохи в революционном духе, проводя — через препоны и рогатки цензуры — идею крестьянской революции, идею борьбы масс за свержение всех старых властей". (Собрание сочинений, XV том, страница 244).

Царское правительство не могло оставаться равнодушным к кипучей политической деятельности Чернышевского. Но устранил такого крупного революционного борца и мыслителя путем административ-

ных репрессий было невозможно. С другой стороны — отсутствие юридически наказуемых улик мешало организовать "легальную" судебную расправу над ним.

7 июля 1862 г. по лично распоряжению императора Александра II Чернышевский был арестован и посажен в Алексеевский равелин Петропавловской крепости. Здесь он провел два года в ожидании суда. Сначала его обвинили в "противозаконных сношениях с изгнаником Герценом и в участии в его преступных замыслах". Правительственным чиновникам не удалось найти формальных улик, свидетельствовавших о связи Чернышевского с живущими в Лондоне русскими эмигрантами Герценом и Огаревым.

Не имея явных доказательств революционной деятельности Чернышевского,

правительство выдвинуло против него новое обвинение, построенное на этот раз на подложных документах и провокационных доносах.

По поручению правительства прокурор Костомаров сфабриковал два поддельных документа, уличавших якобы Чернышевского в написании воззвания "к братским крестьянам", о котором правительство предъявивший сенат отозвался так: "будучи написано языком простонародным, заключает в себе превратное толкование Положения 19 февраля 1861 года об освобождении крестьян. В нем говорится, что государь обманул крестьян и что на основании Положения они будут в еще большей кабале, чем были доселе, и окончательно разорятся..."

В заключение автор прокламации приглашал барских крестьян готовиться добывать себе волю втайне, подговаривая к тому же государственных и удельных крестьян и солдат, а когда все это будет готово, он обещает дать сигнал общему восстанию".

Слова разошлись с делом

На районной радиоперекличке 21 июля треугольник Онежских разработок диабаза директор ВАСИЛЕВСКИЙ, секретарь парткома КЛИМУКОВ и председатель завкома КОПОСОВ обязались — закончить размещение займа и подготовку к конверсии к 25 июля. На соревнование были вызваны Шокшинские разработки. Последние вызовы приняли, пообещав также

Обещание треугольников разработок осталось только на словах.

По колхозному сектору охвачено подпиской 434 человека из 1.013 человек на 17.935 рублей. Тянут показатели вниз Каскесрученский — 10 человек охватил подпиской, Вехучейский — 34 человека, и Бережно-Шелтозерский — 68 человек.

Первые взносы по колхозам, закрепляющие подписку, срок которых уже прошел, не собираются. По трем крупнейшим сельсоветам — Б-Шелтозерский Г.-Шелтозерский и Рыбецкий, собрано взносов 55 рублей. Уполномоченные по подписке обязаны собрать первые взносы и в дальнейшем проводить сбор аккуратно.

Подготовка в обмену по всему району идет плохо. На 28 июля у 1.010 человек выявлено на 337 тысяч рублей облигаций старых займов. Прошел почти месяц после постановления правительства о выпуске займа. Многие районы Карелии уже завершили размещение займа. Примеру передовых районов Карелии должен последовать и наш район.

Закончили подготовку к обмену

По Горно-Шелтозерскому сельсовету закончилось выявление облигаций прежних массовых займов у заемодержателей к обмену на новый заем.

У 95 заемодержателей выявлено 1108 облигаций прежних займов на сумму — 13815 руб. Заемодержа-

тели затребовали и будут иметь после обмена только 292 облигаций, но более крупного достоинства, что позволяет им значительно лучше следить за проверкой выигрышей и хранением.

С. Ленин.

Хотя Чернышевский являлся автором воззвания, показать это на основе каких-либо правдивых фактов судебных властей не удалось. Тогда они пустили в ход заведомо — фальшивые документы, изготовленные согласно собственноручной резолюции Александра П. Сфабрикованные поддельные письма Чернышевского позволили приготовить его на основании существующих законов к 8 годам каторжных работ в Сибирских рудниках.

В мае

была назначена

гражданская казнь

Чернышевского,

о чем и обявили

всено

всему городу

на караул.

Палач снял с Чернышевского фартук и затем началось чтение приговора.

Чтение это продолжалось около четверти часа. Ни

кто его не мог слышать.

Сам же Чернышевский,

знавший его еще прежде,

менее, чем всякий другой,

интересовался им. Он,

по видимому, искал кого-то,

без перерыва, обводя глазами всю толпу, потом кинул

Окончание см. на 4 стр.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТКОМОВ И ПАРТОРГОВ

24 июля в Райкоме партии состоялось совещание секретарей парткомов и партийных организаторов. На повестке дня совещания стоял один вопрос — о внутрипартийной работе.

В прошлом году пленум Ленинградского горкома ВКП(б) в своем постановлении наметил ряд мероприятий по налаживанию и поднятию всей внутрипартийной работы. В решениях пленума специально было записано о партийных собраниях, марксистско-ленинском воспитании, проверке исполнения, печати и т. д.

Наши партийные организации изучая и претворяя в жизнь постановление пленума Ленинградского горкома ВКП(б) добились улучшения в партийной работе. Однако в последнее время в нашей партийной организации стали повторяться ошибки и имеются недочеты, отмеченные и осужденные в постановлении пленума Ленинградского горкома. У некоторых секретарей парткомов и парторгов есть неясности в ряде вопросов.

Поэтому проведенное совещание носило также характер инструктажа, как правильно нужно понимать и выполнять постановление пленума.

Секретарь РК ВКП(б) тов. Макаров остановился, главным образом, на проведении партийных собраний.

В ряде парторганизаций с этим делом явно неблагополучно. В постановлении пленума Ленинградского горкома записано, что партийное собрание должно являться лучшей школой для воспитания участия в печати, политической агитации.

Все эти вопросы подверглись самокритике. Совещание еще раз подтвердило, что решения пленума Ленинградского горкома ВКП(б), имеют огромное политическое значение и на сегодняшний день. Выполнить это решение — значит поднять внутрипартийную работу на небывалую высоту!



В залах Академии Художеств открыта выставка худ. Герасимова.
На снимке: картина «В. И. Ленин среди крестьян делегатов 2-го съезда Советов». Фото Мицкевича.

СТАЛИНСКИЙ МАРШРУТ

В первых числах июля мы получили счастливую возможность беседовать с товарищем Сталиным — лучшим другом советских летчиков, изложить ему наш план полета и получить от него подробные и точные указания, куда нам лететь. Эта короткая беседа навсегда запала нам в душу, придала нам энергии, бодрости и смелости в выполнении ответственной летной задачи, которую поставил перед нами Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Это было на одном из заседаний Центрального Комитета ВКП(б). Во время перерыва мы подошли к Серго Орджоникидзе и спросили его о судьбе нашего проекта дальнего полета.

— Не сидитесь вам, — засмеялся Серго, — все лететь хотите. Машину нужно хорошо проверить.

Мы живо ответили, что машина на которой собираемся лететь, — проверенная, хоть сегодня лети...

— Ладно, — сказал Серго, видя, наше нетерпение. — Я вас с тов. Сталиным сведу. Что он скажет...

Открывается дверь. Входит товарищ Сталин. Он прошел к нам, поздоровался, крепко пожал руки. И, улыбаясь, спрашивает:

— В чем дело? Чего вы хотите тов. Чкалов?

Товарищ Сталин, видимо, по нашим возбужденным лицам понял, что мы чем-то взволнованы. В самом деле, наступила решающая минута обяснения с товарищем Сталиным. Одобрят он наш проект или отвергнут?

— Просим вашего разрешения, Иосиф Виссарионович сделать перелет к Северному полюсу.

Товарищ Орджоникидзе обращается к подошедшем

товарищу Молотову, Ворошилову, Кагановичу и указывает на нас:

— Вот хотят лететь на Северный полюс!

Мы стоим смущенные и, волнуясь, ждем сталинского ответа.

Товарищ Сталин шутливо бросает:

— Зачем летать обязательно на Северный полюс? Летчикам все кажется не страшным — рисковать привыкли. Зачем рисковать без надобности?

— Да ведь машина хороша, мотор хороший. И риска мало, товарищ Сталин.

Сталин продолжает чуть-чуть подшучивать над нами, затем уже серьезным тоном обясняет нам, что условия полета у Северного полюса мало изучены. Надо хорошо и подробно все изучить, чтобы наверняка уж лететь... Наш Союз необъятен. Летайте через нашу территорию.

И, промолчав, внимательно взглянув на нас, неожиданно добавляет:

— Вот вам маршрут для полета: Москва — Петропавловск-на Камчатке.

Это было столь неожиданно, что мы не сразу могли ответить. Мысленно каждый из нас охватывает предложенный Сталиным маршрут полета. Какие огромные пространства, сколько белых пятен на пути, сколько новизны в этом пути. Товарищ Сталин выдвинул перед нами новую летнюю задачу, связанную с нашей родиной. Он знал, что предложить советским летчикам. И мы с радостью, горячо приветствуем сталинский проект перелета.

На другой день мы приступили к энергичной подготовке к полету. До последних дней мы чувствовали

ли на себе сталинскую заботу. За несколько дней до отлета весь экипаж самолета — Чкалов, Байдуков, Беляков были вызваны в Кремль. Войдя в кабинет, мы увидели товарищ Сталина, Молотова, Орджоникидзе, Ежова, Межлаука, М. М. Кагановича. Товарищ Сталин поздоровался с нами и сказал:

— Докладывайте, тов. Чкалов.

Чкалов попросил разрешение повесить карту перелета. Тов. Сталин разрешил. Чкалов повесил карту и стал подробно объяснять маршрут полета.

— Почему вы избрали такой северный вариант? — спросил тов. Сталин.

Чкалов ответил, что этот вариант наиболее интересный, так как советские летчики должны проникнуть все дальше на север. Прощаясь с нами, т. Сталин шутливо спросил, указывая на сердце:

— Ну, говорите по-совести, как у вас там, все в порядке, нет ли там у вас червяка сомнения?

— Нет, тов. Сталин, мы спокойны, мы готовы к старту?

Товарищ Сталин тепло и дружески сказал:

— Ну, хорошо, пусть будет по вашему.

Мы вышли из Кремля радостные, взволнованные наступившим словом тов. Сталина. Все, что мы делали на земле и в воздухе во время тренировочных полетов, — все было связано с именем Сталина. Ведь идея перелета принадлежит вождю народов тов. Сталину, который воодушевил нас на дальний перелет во славу и на благо нашей родины.

**Летчики Валерий ЧКАЛОВ
Георгий БАЙДУКОВ.
(«ПРАВДА»)**

Положение остается без перемен

Мы уже писали о том, что дело с ликвидацией неграмотности и малограмматности по району поставлено из рук вон плохо. Однако, РОНО, Райисполком и Райком комсомола не сделали из этого никакого вывода для себя. Положение остается без перемен. Попрежнему из 336 неграмотных колхозников учится 41 человек, а из 327 малограмматных — 68 человек посещают занятия.

Неважно проходит ликвидация неграмотности и малограмматности среди до-призывников, особенно на Шокшинских разработках. Здесь вину надо отнести на ликвидатора ликбеза т. ЗАХАРОВА, который не борется за качество учебы.

В стороне от ликвидации неграмотности и малограмматности председатель сельсоветов. Председатель Рыбецкого сельсовета т. ПЛАКУНЧИКОВ с момента весеннего сева прекратил учебу неграмотных и малограмматных и до сих пор никто не учится.

Председатель Вехучейского сельсовета т. СИДОРЮВ ни разу не поставил вопроса о ликбезе на президиуме сельсовета. Наоборот, т. Сидоров сам явился дезорганизатором этой работы. 23 июля, вместо того, чтобы провести совещание, Сидоров ушел ловить рыбу.

Еще хуже положение в центре района — под боком РОНО, РИКа и РК ВЛКСМ. Председатель Б-Шелтозерского сельсовета т. КОТТИН считает, что ему под силу заниматься лишь сенокосом и хлебоуборкой, а на ликбез времени не остается. Не лучше дело и в Матвеевской Сельге.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) по существу, сознательно или несознательно, игнорируется. РОНО, РИК и Райком комсомола выносят прекрасные постановления, говорят зажигательные речи, целиком и полностью одоб

ряют решение СНК СССР и ЦК ВКП(б), а ничего практически не делают, чтобы обучить неграмотных и малограмматных.

П. ЖЕРЕБЦОВ.

Богатый улов ряпушки

Бригада рыбаков колхоза им. Сталина, в составе 4-х человек под руководством бригадира Николая Ивановича КУРГАНОВА в ночь на 25 июля выловила 280 килограммов ряпушки. 26 июля бригада выловила 120 килограммов, и 27 июля 160 килограммов, всего за 3 дня 480 килограммов.

Колхоз им. КАЛИНИНА также в последнее время выловил большое количество ряпушки. Колхоз выдал по 2 килограмма на трудодень и продал на 1000 руб.

**«КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО»
Среда 29 июля 1936 г.
№ 68 (417) стр. 3**

ЯПОНО-МАНЧЖУРСКИЕ ВЛАСТИ ЧИНЯТ ПРЕПЯТСТВИЯ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ СООБЩЕНИЮ

Избиение советских железнодорожников на станции Пограничная

ХАБАРОВСК, 25. По полученным здесь сведениям японо-манчжурские власти на станции Пограничная делают все для срыва прямого европейско-азиатского международного железнодорожного сообщения.

20 июля на станции Пограничная имел место новый случай дикого насилия над советскими железнодорожниками, обслуживающими железнодорожное сообщение на принадлежащих дальневосточной железной дороге подъездных путях от границы до станции Пограничная.

Железнодорожный мастер Дальне-Восточной дороги Разуваев, а также ремонтные рабочие Вирilenко, Дороженко и два рабочих китайца при возвращении их со станции Пограничная, были на путях остановлены окриком японских часовых. Обратившись за объяснением причин задержки рабочего китайца часовые жестоко избили. Также подвергся избиению дорожный мастер Разуваев, пытавшийся выяснить причину этого дикого насилия.

Вся группа рабочих советской железной дороги была отведена часовыми в казармы военной части, где Разуваев и рабочий китаец вновь были подвергнуты избиению. После этого солдаты отпустили рабочих, не объяснив даже причин избиения. Переводчик воинской части лишь заявил рабочему китайцу: „если ты отсюда не уберешься, то мы тебя растраляем за вторым тоннелем, как растраяли многих других китайцев“.

По полученным здесь сведениям Генеральное Консульство СССР в Харбине заявило 23 июля дипломатическому бюро Манькоу-Го протест по поводу избиения советских железнодорожников и потребовало прекращения подобных безобразий, угрожающих жизни рабочих и ведущих к срыву международного железнодорожного сообщения.

Исполняющий обязанности дипломатического агентства Ши-Чао-ха обещал расследовать этот случай и доложить о протесте манчжурскому правительству.

(КарелТАСС)

Подозрительные махинации Японо-Манчжурских властей на советской границе

ХАБАРОВСК, 25. Здесь получены сведения о новом беззаконном акте японо-манчжурских властей на границе СССР и Манькоу-Го.

23 июля с. г. сторожевым нарядом погранохраны СССР при обходе границы в района Туриго Рога обнаружено, что неизвестными лицами снят и унесен на манчжурскую территорию пограничный знак литер "Л", обозначающий границу между СССР и Манькоу-Го. На месте расположения пограничного знака обнаружены следы людей, ве-

(КарелТАСС)

Гражданская казнь А. Г. Чернышевского

Окончание. Начало см. на 2-й стр.

ул в какую-то сторону раза три. Наконец чтение кончилось. Палахи опустили его на колени. Сломали над головой саблю, и затем, поднявши его еще выше на несколько ступеней, взяли его руки в цепи, прикрепленные к столбу. В это время пошел очень сильный дождь, палах надел на него шапку. Чернышевский поблагодарил его, поправил фуражку, насколько позволяли ему его руки и затем, заложивши руки в руки, спокойно ожидал конца этой процедуры. В толпе было мертвое молчание...

По окончании церемонии все ринулись к карете, прорвали линию городовых схвативших друг друга за руки. Только усилиями конных жандармов толпа была отделена от кареты. Тогда на свою родину.



Красная армия в летних лагерях.
На снимке: Танк берет препятствие.
(Фото Уманского)

Письма читателей

Решение осталось забытым

В июне проходило районное совещание работников прилавка совместно с руководителями торговогозаготовительных секций сельсоветов, на котором обсужден вопрос о работе райпо и о лучшем планировании товаров по отделениям.

Ни каких улучшений после совещания не наступило. Попрежнему планирование товаров прохо-

дит никудышно. В Каскесруйском отделении полки пусты. Будучи в Каскесруйском пред. райпо Боден обещал для отделения выделить рыбы, но ничего не получилось.

Решение о правильном планировании товаров по отделениям и лучшей торговли так и осталось забытым.

П. ФАДЕЕВ.

Голубев все собирается...

Моя бригада в количестве 8 человек работает в энергопромкомбинате в Ропчуе со 2 мая. В бригаде насчитывается четыре члена профсоюза, у которых не обменены билеты.

За все время работы на сплаве мы ни разу не видели профработника. Наконец на все наши просьбы ответили, что профоргом работает Голубев, который находится в Возне-

сенье и приедет 5 июля. Прошло и 25, а Голубева нет и в помине. В результате такого обслуживания, члены союза не только не имеют возможности обменять профбилеты, но и не знают куда и кому уплачивать членские взносы.

Как скоро осчастливит нас своим посещением Голубев?

И. Кузнецов.

„Завком не дойная корова“

У клуба Онежских разработок имеется одна волейбольная площадка. Были когда-то гитанские шлаги, но порвались веревки, а на покупку новых в завкоме нет средств, как заявляет предзакома тов. Ко-посов.

Кроме волейбола на площадке ничего нет, и если 12 человек заняты этой игрой, то все остальные вынуждены, хотя они этого или не хотят, быть зрителями.

Кто-то внес предложение организовать „спиральбол“. Для этого требовалось купить 4 метра веревки. Ребята приготовили площадку для игры, нашли и установили столб. Осталось приобрести веревки. Ишли в завком, к председателю КОПОСОВУ. Он внимательно выслушал и ответил: — товарищи, завком не дойная корова денег, нет, все израсходованы.

Интересно куда завком израсходовал деньги, когда кроме волейбольной сетки и мяча, ничего не приобретено?

Завком деньги, конечно имеет. Только используются эти деньги беспечно.

Например, 20 июля завком

уплатил штраф райотделу связи за несвоевременную абонентскую плату — 504 р.

При таком расходовании завком никогда не будет иметь денег для физкультурной работы. Кто то должен поинтересоваться деятельностью предзакома Копосова.

ФИЛИМОНОВ.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

Объявление

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ обявляет прием студентов на 1936-1937 год на отделения:

ПОЛЕВОДЧЕСКОЕ — готовит агрономов — полеводов. Срок обучения 4 года.

ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЕ — готовит младших зоотехников. Срок обучения — 4 года.

ВЕТЕРИНАРНОЕ — готовит помощников ветеринарных врачей. Срок обучения 3 года.

Прием заявлений для поступления в техникум производится до 15 августа. Приемные испытания с 25 августа по 1 сентября 1936 г. по математике, физике, химии, родному яз. и обществоведению, в объеме программы incomplete средней школы. Начало занятий с 1 сентября 1936 года.

В техникум принимаются граждане обоего пола от 16—30 л. Лица желающие поступить в техникум должны подавать заявления на имя директора техникума, с приложением подлинных документов: 1) метрическое свидетельство, 2) свидетельство об образовании, 3) документов, удостоверяющие отношение к войсковой службе, 4) справку о состоянии здоровья, 5) анкету, бланк которой будет выслан техникуму по требованию поступающего и 6) две фото-карточки с собственноручной подписью.

Зачисленные в техникум обеспечиваются гостиницей и общежитием на общих основаниях.

АДРЕС ТЕХНИКУМА: г. Петрозаводск. Пр. Урицкого — 96.
2-1
Директор: ПЕЛЬЦЕЛЬ.

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

„Почему отстает сенокос в колхозе им. Молотова“

В № ре 65 от 19 июля „Кр. Ш.“ указывало, что сенокос в колхозе им. Молотова недопустимо отстает.

Каскесруйский сельсовет сообщает, что факты подтверждены. Заметка обсуждена в brigada и приняты меры к завершению сенокоса.

„С таким активом трудно работать“

На помещенную заметку „С таким активом трудно работать“, Каскесруйский сельсовет сообщает, что Полины Анны и Аполлонии, косили сено на колхозных участках в личное пользование.

Сено скоженное в личное пользование будет обобществлено. Поступок Полиновых, как членов сельсовета будет обсужден на ближайшем пленуме сельсовета.

Как работает brigada трактористов?

С 16 июля brigada трактористов МТС работает на корчевкустарника, вспашке и копке канав, в колхозе „Новая жизнь“, Вехруйского сельсовета. Трактора № 1 и № 3, 16 и 17 июля выкопали канав 3880 метров и по корчевке дали 0,30 га. 18 июля приступили к вспашке и улучшению лугов. С 18 июля по 25 включительно вспахали 6 га, скорчевали и убрали кустарника на площади 3,5 га.

Хорошо работают трактористы на тракторе № 3 „ЧТЗ“ — КЯРГИНСКИЙ и ГУЩИН. Не отстает и помощник тракториста тов. ЧУДОВ.

Развортывая стахановское движение мы не только выполним но и перевыполним нормы, установленные партией и правительством.

Тракторист — стахановец П. Е. СИДОРОВ.